

YAOSEN

# 庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

&lt;&lt;&lt;上接第1版

习近平强调，“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益，保持香港、澳门长期繁荣稳定。中央政府所做的这一切，都是为了国家好，为了香港、澳门好，为了港澳同胞好。“一国两制”是经过实践反复检验了的，符合国家、民族根本利益，符合香港、澳门根本利益，得到14亿多祖国人民鼎力支持，得到香港、澳门居民一致拥护，也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度，没有任何理由改变，必须长期坚持。

习近平指出，“一国两制”在香港的丰富实践给我们留下很

多宝贵经验，也留下不少深刻启示。只有深刻理解和准确把握“一国两制”的实践规律，才能确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远。

第一，必须全面准确贯彻“一国两制”方针。“一国两制”方针是一个完整的体系。维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则，在这个前提下，香港、澳门保持原有的资本主义制度长期不变，享有高度自治权。全面准确贯彻“一国两制”方针将为香港、澳门创造无限广阔的发展空间。“一国”原则愈坚固，“两制”优势愈彰显。

第二，必须坚持中央全面管

治权和保障特别行政区高度自治权相统一。中央政府对特别行政区拥有全面管治权，这是特别行政区高度自治权的源头，同时中央充分尊重和坚定维护特别行政区依法享有的高度自治权。落实中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权是统一衔接的，也只有做到这一点，才能够把特别行政区治理好。

第三，必须落实“爱国者治港”。政权必须掌握在爱国者手中，这是世界通行的政治法则。把香港特别行政区管治权牢牢掌握在爱国者手中，这是保证香港长治久安的必然要求，任何时候都不能动摇。守

护好管治权，就是守护香港繁荣稳定，守护七百多万香港居民的切身利益。

第四，必须保持香港的独特地位和优势。背靠祖国、联通世界，这是香港得天独厚的显著优势。中央政府完全支持香港长期保持独特地位和优势，巩固国际金融、航运、贸易中心地位，维护自由开放规范的营商环境，保持普通法制度，拓展畅通便捷的国际联系。在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的历史进程中，香港必将作出重大贡献。

习近平对香港特别行政区新一届政府和社会各界人士提

出4点希望：一是着力提高治理水平，展现良政善治新气象。二是不断增强发展动能，充分释放香港社会蕴藏的巨大创造力和发展活力。三是切实排解民生忧患，让发展成果更多更公平惠及全体市民。四是共同维护和谐稳定，共同创造更加美好的生活。

习近平强调，要特别关心关爱青年人。要引领青少年深刻认识国家和世界发展大势，增强民族自豪感和主人翁意识。要帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难，为他们成长成才创造更多机会。希望每一个香港青年都投身到建设美好香港的行列中来，用火热的青春书写精彩的人生。

习近平指出，中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程。推进“一国两制”在香港的成功实践是这一历史进程的重要组成部分。我们坚信，有伟大祖国的坚定支持，有“一国两制”方针的坚实保障，在实现我国第二个百年奋斗目标的新征程上，香港一定能够创造更大辉煌，一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光。

李家超在致辞中表示，作为香港特别行政区第六任行政长官，我感到无比光荣，亦深知责任重大。我将带领管治团队全

力以赴，团结香港社会各界，全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针，维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序，维护国家主权、安全、发展利益，确保香港长期繁荣稳定，为实现中华民族伟大复兴作出贡献。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席梁振英，澳门特别行政区行政长官贺一诚，香港特别行政区前任行政长官林郑月娥，以及香港各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

## 香港街头洋溢喜庆气氛

6月30日在香港北角街头拍摄的庆祝香港回归祖国25周年街景。

香港回归祖国25周年庆典日临近，香港街头充满喜庆气氛。

■ 摄影 新华社记者 李钢



6月30日，香港仔渔船上的五星红旗和紫荆花区旗迎风飘扬。



## 运筹小李家 决战大淮海

位于濉溪县韩村镇小李家的一处石基土墙茅草屋，是一座具有重要历史意义的旧宅。作为老宅的第三代守护人，李华松默默延续着祖辈嘱托，几十年如一日，悉心照看着这座淮海战役总前委驻地。只要有前来参观的人，他都会热情地为游客讲述当年总前委在这里指挥战斗的故事。

两进院落的茅草屋，共有房间22间，从总前委指挥部到参谋部，从首长休息室到总前委办公处，伴着钥匙的哗哗作响，一扇扇木门被推开，那段红色记忆随之扑面而来。

历史的时针拨回到1948年的那个寒冬。11月22日，淮海战役第一阶段胜利结束，全歼黄

百韬兵团。11月23日晚，为了便于指挥围歼黄维兵团的作战，淮海战役总前委从临涣文昌宫移驻东7.5公里的韩村小李家。这是一个仅有十几户人家的普通小村庄，村庄周围大树环绕、郁郁葱葱，较为隐蔽。这里处于徐(州)宿(城)铁路与徐(州)阜(阳)公路之间，是敌军“南北对进，打通徐蚌，三路大军会合”的预定地点，每天都有几批敌机临空侦察或过往，而总前委驻在这里，正是敌人意料不到的。

小李家简陋的作战室，是淮海战场人民解放军的神经中枢，是几十万大军的统帅部。一声声电报，节奏清脆；一次次会议，通宵达旦；一张张战略决战场，徐徐铺展。面对紧张、复杂的军

情，瞬息万变的军况，首长们片刻不离，沉着应变。

12月12日，黄维兵团全歼在望。中央军委、毛泽东电示总前委：“黄维兵团歼灭后，请伯承同志来中央商谈战略方针……请刘、陈、邓、粟、谭五同志开一次总前委会议，商讨邱、李歼灭后的休整计划，下一步作战及渡江作战计划，以总前委意见带来中央。”

12月15日，黄维兵团被全歼。按照中央军委和毛泽东的指示，总前委书记邓小平和刘伯承、陈毅商定，抓住全歼黄维兵团后的有利时机，召开一次总前委会议。为保证粟裕、谭震林围歼杜聿明集团的组织指挥，16日晚，刘、陈、邓从小李家驱车前往

华东野战军指挥部驻地蔡洼。

17日，五位领导在蔡洼召开全体

成员会议。18日，邓小平返回小

李家，刘伯承、陈毅赴西柏坡向

中央汇报工作，谭震林回到山东

兵团驻地。粟裕仍留在蔡洼村，

指挥华野部队进行战场休整，部

署防敌突袭的措施。

为贯彻蔡洼会议精神，12月26日，邓小平在小李家主持召开

中野纵队以上干部会议，讨论了

部队休整和整编等问题。30日，

邓小平率总前委指挥部和中野

指挥部离开小李家。

从淮海战役总前委成立到

战役结束历时55天，其中驻扎

在小李家的时间长达38天。在

这紧张的38天里，总前委运筹

帷幄，指挥人民解放军围歼黄

维兵团，狙击南北援敌，追击、包围杜聿明集团，取得了淮海战役关键性的胜利。

如今，淮海战役总前委旧址小李家已被确定为安徽省重点文物保护单位，列入全国100个“重点红色旅游经典景区”之一，被评为国家AAA级旅游景区，年均接待游客超过50万人次。

当年的战火硝烟已渐渐远去，解放军将士勇往直前，不惧困难的精神，穿越历史，辉映未来，激励着我们继续向前，永远向前。

记者 朱冬 通讯员 林琳 整理



革命遗址里的红色记忆

## 淮北市关于安徽省第四生态环境保护督察组第二十五批交办信访件查处情况的公示

安徽省第四生态环境保护督察组6月25日(第二十五批)交办我市的5件信访件，截至7月2日，已办结1件。其中，经查属实的2件，部分属实3件，责令整改4件。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况	问责情况	备注
1	WX202200229	烈山区古饶镇赵楼社区在基本农田里有十多个养殖场(养羊)污染水体，不符合养殖规划，严重污染环境，每年到汛期，养殖场的粪便直接排放到沟里严重污染水体，臭气熏天，苍蝇乱飞，群众意见很大！	烈山区	大气、水	部分属实	经核查：1.古饶镇赵楼社区共有养殖户13家，其中有2家养殖户占用基本农田(2022年3月责令拆除，目前已拆除大半)，其余11家未占用基本农田。2.11家养殖场中赵楼和顺养羊场，相关手续及粪污处理设施等齐全；其余10家均无粪污处理设施，粪污外运出售给周边村民施肥使用，部分养殖户粪污处理不到位造成汛期粪污外溢至沟内，刮风时异味对附近居民有影响。	1.已责令2家占用基本农田养殖户限期拆除；2.其余11家养殖户已对场内环境进行清理整治，10家无粪污处理设施养殖户正在建设粪污发酵棚，并按要求及时清运粪污。	无	
2	LD202200803	濉溪县城关镇黄桥农场里有一老窑场(旧址)，打石料、洗沙产生噪音及扬尘，信访人希望省督查组进行现场核查。	濉溪县	大气、噪声	部分属实	经核查，该处的企业为淮北磊丰建筑材料有限公司，环保手续齐全。核查时企业因午收农忙工人放假临时停产。生产车间部分破损。现场有洗砂设备一套、移动式筛分机一台未安装。车间墙面破损，生产期间有扬尘溢出。按照企业自行监测计划，每季度均委托第三方开展监测，该公司四月份的监测结果显示噪声及扬尘排放达标。	1.破损车间墙面修补完毕；2.洗砂设备已移走。	无	
3	LD202200807	濉溪县女贞路浩丰搅拌站对面安徽宏昌新型建材有限公司，在生产过程中排烟，气味难闻(烧焦味道)，排气时偶尔有噪音。	濉溪县	大气、噪声	部分属实	经核查：1.安徽新弘昌碳材料有限公司1000吨/年功能性碳纤维项目环境影响报告表2022年4月8日经淮北市生态环境分局审批，淮环行审(2022)31号，未验收。2.环评批准5条生产线，已建设4条，3条线组织生产；3.配套建设的焚烧+碱喷淋+电捕焦废气处理设施同步运行中；4.车间厂区内有轻微气味；5.委托第三方对企业的有组织、无组织废气和厂界噪音进行监测，厂界噪声达标。	1.已委托第三方对企业炉窑废气及厂界无组织废气进行了采样，同时对厂界噪声进行监测，厂界噪声达标。2.该企业已联系施工方现场考察，设计施工，同时订购材料。	无	
4	LD202200809	烈山区南湖公园湿地对面西大堤有一个养殖鱼塘，这个鱼塘属于淮北市的备用水库，承包鱼塘的人向湖中倒入激素、化肥、鸡粪等，严重污染水库水资源。	烈山区	水	部分属实	经核查，信访件中所述水域为“湘湖”，总面积约800亩，位于烈山镇洪庄村，不属于淮北市备用水源地。该水域共设有3个养殖区，其中一个养殖区位于该水域西北角，面积约十余亩，四周有围栏，与湘湖水隔绝；另两个养殖区在湘湖西岸附近水域，为网箱养殖。现场未发现投放激素、化肥、鸡粪痕迹。	1.已委托第三方对洪庄村湘湖进行水质检测，后续将依据检测结果持续跟进；2.已责成承包人加强湖面环境卫生工作。	无	
5	LD202200789	濉溪县南坪镇庙台村小葛家生产队之前有个鱼塘，承包给个人(不确定)，鱼塘上面搭建大棚，用工业垃圾(塑料、地板砖等)填埋鱼塘，脏乱差，影响地下水。	濉溪县	水、固废	部分属实	经核查：1.濉溪县南坪镇庙台村小葛家生产队西南一地块，面积约7.5亩，系村民王耀祖租用集体土地，建设秸秆回收综合利用率大棚；2.大棚旁侧有约700平方米的无水坑塘，坑塘内无建筑、装修垃圾；3.现场有少量建筑、装修垃圾用于秸秆收储场地地面找平。	1.已责令清理垃圾；2.建筑、装修垃圾已全部清理完毕。	无	已办结